

PRAVO NA USLUGU RANE INTERVENCIJE I PSIHOSOCIJALNU PODRŠKU

Među uslugama koje korisnici mogu ostvariti u sustavu socijalne skrbi posebno mjesto zauzimaju usluge rane intervencije i psihosocijalne podrške. Obje te usluge uglavnom su orijentirane prema najmlađim korisnicima u sustavu socijalne skrbi, a to su djeca s utvrđenim razvojnim teškoćama ili razvojnim rizicima. Opravdanost takve povećane pozornosti prema njima leži u činjenici da se pružanjem tih usluga u dobroj mjeri može utjecati na umanjeње invaliditeta koji je posljedica utvrđenog oštećenja zdravlja.

Rana intervencija obuhvaća stručnu poticajnu pomoć djeci i stručnu savjetodavnu pomoć njihovim roditeljima i drugim osobama s kojima su djeca u doticanju u svakodnevnom životu (ostali članovi obitelji, udomitelji i sl.). Cilj rane intervencije je da se uz pomoć ili prema savjetu adekvatnih stručnjaka, provode adekvatne aktivnosti koje će predstavljati poticaje koji osnažuju razvoj djeteta. Želja je da se razvoj djeteta s teškoćama u razvoju što više približi modelu razvoju zdravog djeteta a da bi se to postiglo važno je educirati sve osobe koje se bave s djetetom na koji se način izvode radnje svakodnevnog zbrinjavanja djeteta a da one budu u funkciji poticanja pravilnog razvoja. Nije sve jedno na koji se način novorođenče podiže sa podloge u naručje, i obrnuto na koji ga se način spušta na podlogu, na koji ga se način drži u naručju, oblači i sl. Stručnjaci educirani za rad s takvom djecom (rehabilitatori, psiholozi, fizioterapeuti i radni terapeuti, pomažu takvoj djeci kroz razne oblike terapijskih aktivnosti a roditelje savjetuju kako da kroz cjelodnevno skrb o djetetu i kroz igru s djetetom djeluju na razvoj djeteta. Poznato je da djeca najbolje usvajaju nove spoznaje kroz igru te se smatra da je igra s djetetom najbolja investicija za njegovu budućnost. Ona stvara bliskost sa osobama koje ga okružuju, donosi sreću i zadovoljstvo i djetetu i roditeljima i na ugodan način razvija djetetove sposobnosti.

Pravo na uslugu rane intervencije ostvaruje se podnošenjem zahtjeva u Centru za socijalnu skrb, njemu se prilaže mišljenje liječnika neonatologa, pedijatra ili neuropedijatra o postojanju oštećenju zdravlja ili razvojnog rizika (prijevremeni porod ili terminski porod s komplikacijama), u dogovoru s roditeljima odabire se pružatelj usluga od kojeg tada CZSS traži ocjenu o trajanju i učestalosti pružanja usluga. Usluga rane intervencije može se pružati do pet sati tjedno a obavlja se u domu djeteta ili kod pružatelja usluge a u praksi se ta dva oblika pružanja usluge kombiniraju ovisno o potrebama djeteta i obitelji. Uslugu može pružati dom socijalne skrbi, centar za pružanje usluga u zajednici ili pojedinačne udruge koje takve usluge pružaju u lokalnoj sredini. Usluga rane intervencije pruža se djeci u dobi od 0-3 godine a iznimno do 7. godine. Nakon prestanka pružanja usluga rane intervencije, djeca u potrebi mogu nakon toga ostvariti pravo na uslugu psihosocijalne podrške koja obuhvaća rehabilitacijske postupke koji potiču razvoj kognitivnih, funkcionalnih, komunikacijskih ili socijalnih vještina. Njih mogu koristiti tako dugo dok za to postoji potreba, pa i u odrasloj dobi. Pravo se ostvaruje na osnovu nalaza stručnog tima Centra ili nalaza nadležnog tijela vještačenja.

Franjo Kocijan diplomirani socijalni radnik